



聖公會聖匠中學
SKH Holy Carpenter Secondary School

地址：九龍紅磡大環道10號
電話：2364 2730 傳真：2364 8708
電郵：mail@hcs.edu.hk 網址：http://www.hcs.edu.hk



家長教師會會訊 第十二期

潤唇膏製作班



籌辦潤唇膏製作班感想

一場疫情，打亂了家教會原訂的計劃……

2019年9月的一場家教會例會，原本擬訂好在三月的時候，籌辦一個潤唇膏工作坊，希望可以讓家長和子女一同參與，促進親子間溝通，可惜因疫情關係，工作坊的舉行日期一拖再拖，到最後只能延期至2020年11月舉行，而人數更由30人削減至20人，所以亦令不少希望參與活動的人士，大感失望……

而原本工作坊的內容，包括三十多位參加者一同製作母親節潤唇膏禮物，但鑑於疫情嚴峻，並顧及社交距離上的憂慮，我只好向林劍凌老師提議，將情況略為調動，參加者只需要製作自己的分量，其餘四百多支潤唇膏，由我自己一力承擔，解決這次難題……

但後來知道，各位家長收到這份母親節禮物那份喜悅心情，令我也感到非常值得！

我也很榮幸能為家教會盡一點綿力。



家教會家長委員
蔡陳苑薇女士

參與潤唇膏製作班感言

我很高興參加學校的DIY唇膏製作班，雖然此次活動因疫情而延期，但我對它的興趣卻沒有因而減少。當天的活動進行並不一帆風順，其中出現了一點意外，使我們幾乎要從頭來過，但是我們沒有氣餒，還互相鼓勵，最後我們終於親手做出一支支精緻的唇膏。這次活動令我感悟到生活難免有意料之外的挫折發生，令曾經的努力都白費，我們只有懷著積極的心態去面對，才有機會取得圓滿的結局。



家教會家長委員
楊黃紫琦女士

父母親節活動



母親節活動感言

感謝蔡女士贈送的潤唇膏，不僅滋潤各位母親的嘴唇，更滋潤她們的心。同時感謝家教會其他家長及老師在製作母親節禮物時的付出。

在我看來，「母親」不僅是一個名詞，還是一種大愛的結晶；「媽媽」不僅是一種稱呼，還是世上最溫暖的表達。成為母親已近廿年，看著兒子健康成長，過程雖然辛酸，但收穫更多的是幸福和感動。

祝福所有母親，母親節快樂。



家教會主席
洪王金杯女士

母親節活動感言



4C Zhao Hui Zhen

以往每逢母親節，我和我的家人總會和外婆去吃一頓大餐來慶祝。但是她在上一年去世了，所以我們再也不能和她一起慶祝了。因此在母親節當天，我總是特別思念我的外婆。幸運的是，在父親節那一天，我仍然可以和我的外公一起共進晚餐。

我想母親節和父親節提醒了我們在平時就應多珍惜與家人相處的時間，多多關心我們的父母，而不僅僅只是在節日那一天關心他們。否則當他們離開你時，你就會感到後悔。

母親節活動感想

大家好，我是胡詠詩老師，很高興有機會成為家教會的成員之一。今年是我第一年在聖匠中學的家教會服事，雖然因疫情影響，今年部分活動無奈地被取消了，但慶幸仍能有機會協助包裝母親節及父親節的小禮物，讓學生們能夠藉這些機會，向父母親送上真誠的感激。聖經這樣記載：「你們作兒女的，要在主裡聽從父母，這是理所當然的。要孝敬父母，使你得福、在世長壽，這是第一條帶應許的誡命。」(以弗所書六1-3)



家教會總務
胡詠詩老師

On each Mother's Day, my family and I always have a big meal to celebrate with my grandma. Last year, she passed away, so that we can't have dinners with her anymore. Because of that, I always miss my grandma mightily on Mother's Day. Fortunately, I still can have dinners with my grandpa on Father's Days.

I think Mother's Day and Father's Day can remind us to cherish our parents and care for them more often, not just only on the festivals. Otherwise when they leave you, you will feel regretful.



2020-2021 家長教師會活動

- 2020年9月19日(六) 家教會會員大會(網上形式)
- 2020年9月28日(一) 家教會例會
- 2020年11月27日(五) DIY唇膏製作班
- 2021年5月7日(一) 母親節活動
- 2021年5月18日(二) 水運會(取消)
- 2021年5月24日(一) 陸運會(取消)
- 2021年5月24日(一) 父親節活動
- 2021年6月10日(四) 家教會例會
- 2021年7月10日(六) 中六畢業禮

榮休感言

本人在孩子進校第一年時就加入家教會，在過去的四年中，本人積極參加家教會的活動，通過家教會會議，增加了接觸老師的機會，感受到他們對教育的熱誠和對學生的關懷。盼望未來的日子裏，有更多的家長參與家教會舉辦的活動。

再見了！我感恩這四年能與你們同行！願天父所賜的恩惠、平安和喜樂常與你們同在。



家教會家長委員
梁麗娟培女士

加入家教會的感想

大家好，我是梁百衡老師，主要教授數學科，並於學校活動組推行戶外活動教育，今年首次加入家長教師會，希望透過與大家相處，更了解家長的感受，促進家校合作，幫助學生成長。

今年本人亦初為人父，感受到生命的奇妙，幸福不是必然的，感恩嬰兒身體健康。隨著她每天成長，漸知道教導孩子並不容易，寄望她懂得愛與感恩，並充實自己做一個貢獻社會的人。



家教會技術支援
梁百衡老師

加入家教會後的心聲

今年是我加入聖匠大家庭的第一年，有幸參與並擔任了很多不同的工作，家教會便是其中之一。第一次的會議讓我了解到，家教會不僅是一個促進學校與家長交流與了解的平台，還有很多有趣且溫暖的活動可以令家長、學生和老師共同享受多姿多彩的校園生活。

雖然今年疫情來襲，很多大家期待的活動例如親子旅遊、綜藝晚會，還有水、陸運會都很遺憾地取消了，家教會依然精心籌備了父、母親節的慶祝活動，相信同學們包裝精美的禮物和真誠的話語，一定可以為大家在疫情時期帶來暖心的感覺！讓我們期待疫情有所好轉，大家便可以透過家教會享受更多健康、快樂、溫暖的時光了。



家教會文書
肖雅心老師

不一樣的學習

過去的一年，有幸參與家教會，可以更了解學校教育的方向，讓我可以參與活動的安排，更加強化與老師的溝通與合作，感恩在這裏有不一樣的學習體驗。



家教會家長委員
麥倪燕女士

疫情期間，家教會活動的動議及推行都因社會狀況屢屢更改，各位委員都盡力完善各項活動。雖然效果未必如初，但所付出的努力和心思卻令人動容。過去我們經歷了網課、網課與面授並行的混合式教學，老師與家長都經歷不一樣的學習體驗，相信這番磨煉也是滿滿的恩典與祝福，成為我們日後生活與學習的動力。

財務報告

鑒於疫情持續，家教會的活動也在一定程度上受到影響，因此整體而言本年度的財政支出較少，財政儲備穩健。

另外，為了避免人群聚集，家教會取消了親子旅行日，此活動原獲得教育局一萬元的資助，本會已把有關款項悉數退回教育局。期望明年疫情改善，家教會可以再次舉辦親子旅行日，讓家長、教師、學生可以再次聚首一堂，享受親子旅行之樂。



家教會財政
李蓮蓮老師

會務報告

本學年可謂是艱難的一年。在疫情之下，家教會的活動難免會受影響，幸得家長及老師們的鼎力支持，大部分活動順利完成。

本學年我們第一次在疫情下舉辦潤唇膏製作班，盈鋒媽咪隨機應變，完善活動的防疫措施，令參與者在安全的情況下，學習製作潤唇膏。看見家長、老師和同學高舉他們的製成品，自己亦會心微笑。

在父、母親節活動中，為了令全校都可以參與這兩個慶祝活動，家教會提供禮物，老師教授學生如何包裝禮物及撰寫心意卡，學生花心思寫下祝福語，回家後把「製成品」贈送給父母或家人。最高興的是，這次活動令學生們更明白孝順的重要，和向父母表達心意的技巧。

誠然，活動能順利進行全賴一群熱心的家長和老師委員，在此衷心感謝他們為學校獻出寶貴時間，協助籌辦學校活動，發揮家校合作精神，令學生在健康快樂的環境中成長。



家教會副主席
林劍凌老師

記疫情下的體育課

2020-2021年度，同學經歷了不一樣的開學禮。首次以網上見面形式與學生共渡了本學年的開學禮，誠然亦共渡了一年不一樣的體育課。

「清潔雙手」、「清潔體育器材」等已成為每一節體育課的習慣，大家都習以為常了。因疫情的緣由，本令師生們每年都引頸以待的陸運會、水運會，最後都被迫取消了。在體育課中，學生就將精力集中在即將舉辦的社際乒乓球及羽毛球之練習上。

課堂中，大家都積極練習。雖然疫情下的體育課，少不免因應人數上限及防疫距離等措施而延長了等候的時間，但一有機會練習的話，大家都汗流浹背地練習，以在僅有的社際比賽中為社全力以赴。

課堂中，同學尤以在羽毛球課表現異常積極。未知是否因為羽毛球課能在體育館內進行，在尚大的、空間感十足的羽毛球場上，大家都珍惜這得來不易的機會，落力練習。同學們球技日益進步，有些同學更會以能擊敗老師為目標！

在此，祝願香港的疫情儘快過去，師生們都盡快返回正軌。



家教會康樂
麥銘詩老師

吳嘉鳳校長獲獎感言

感謝聖匠全體學生對校長的厚愛，喜能再一次獲選為「我最喜愛的老師」。其實校長每學年只任教中一級一個學期的宗教科，相比任教多個班級，並堅持不懈地努力提昇學生能力的老師，本人獲得此獎項實在受之有愧。是次感謝家長教師會的邀請，邀請本人分享個人的教學心得，故此良機與大家略作分享。

每一位學生都是上帝創造的，他們擁有上帝的恩賜，擁有獨特的價值。作為老師的首要任務是要讓他們認識上帝的教導，明白自身的價值，發揮上帝賜予人的恩賜，享受生命，祝福鄰社。聖經教導我們「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」「你們做父親的，不要惹自己兒女生氣，而要照著主的訓練和警戒養育他們。」也要學生明白「凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦，後來卻為那經過的人結出平安的果子，就是義。」

作為老師的第二個任務是要認識學生，了解他們的能力，因材施教。不讓能力薄弱者灰心放棄，也不讓資優者驕縱自滿，因此老師要不斷學習新知識、新的教學方法，與時並進，方能更有效應對不同學生的需要。

最後，作為老師，要有效地幫助學生建立良好的學習習慣，因此老師透過課堂有系統的規劃及安排，幫助學生養成上課自律做筆記、回家自律做功課，自律每天複習的學習習慣。扶持落後者，獎勵提升者，明白及陪伴困惑者。我相信建立良好的師生關係是教學成功之母，所以我平日會隨機讓學生明白自己的教學、處事原則，多講解因由，讓他們明辨是非，配合老師施教而獲取更大的突破和進步。

聖匠中學擁有很多有心有力的老師，他們從不吝嗇時間去培育學生成長，他們都會是你們的「我最喜愛的老師」，大家可要好好珍惜！

2020-2021 我最喜愛的老師



陳承綱老師獲獎感言

感謝在「我最喜愛的老師」選舉中投票給我的同學，得到大家的錯愛我十分感動。

還記得當初來聖匠中學任教，身邊的朋友得知後，都紛紛為我擔憂，他們說想要在這裏平安無事地教書，需要具備三個好「有」：

第一，要好「有」身手，因為上堂時，這裏的學生，偶爾會「以武會友」。

第二，要好「有」速度，遇事要走得快，儘快找訓導。

第三，要好「有」運氣，最好時運高，什麼事也「隻眼開隻眼閉」。

他們對聖匠的感覺，就是「聖匠精神，輸波……」，而我就懷着戰戰兢兢的心情，踏入這所學校。在進入學校的第一天，我不但沒有被嚇到，反而有一位同學，非常友善地接待我。他令我留下深刻的印象，因為原來他以前也很懶惰，成績又差，無心向學，但卻因為這裏的老師改變了他，令他成為其他同學的榜樣。

漸漸地我發覺，這裡的學生有兩個特色，首先大部份的學生都是從內地來香港的新移民，他們一般年紀較大，而且他們本身也不太願意來港，所以不單對學校，甚至對香港也產生抗拒，他們會以對抗作為控訴。其次，有些學生因為家庭支援不足，而且在學習上找不到成就感，因此較頑劣，常常破壞課堂秩序。

曾經有一個中一學生，他父母在兒子入學後告訴我，兒子在未來六年要靠你照顧，他在香港只有年老的爺爺，而父母則在內地工作，我望着個子比我高的學生，不禁慨嘆一聲：蒼天啊，我何時又多了一個兒子？

其實我們的學生不是頑劣，也不是叛逆，而我們所需要的不是什麼三大好「有」，而真正需要的是「愛心」。要讓同學喜歡這裏，我們便要明白他們，感同身受，與他們共同面對困難，陪同他們努力嘗試衝破障礙，給他們家的溫暖，與他們成為一家人。無論他們成功與失敗，我也要給他們支持及鼓勵。曾經有一位學生，他第一次上數學課時，已表明不會聽書，我不厭其煩地讓他知道，我會永不放棄地為他好，最後很感恩地，他連去廁所也帶着計算機。所以「愛」是維繫我們這個家的最好方法。

現時聖匠中學的同學在操作上已經進步了不少，這有賴全校的努力。而我希望基礎稍遜的同學，仍肯努力上進，不要放棄，保持良好的求學態度，對我來說，這就是最好的一個獎項。

「聖匠精神，愛己及人」，願全校師生互愛互助，共同成長，在學校裏創造另一個溫暖的家。

